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Epreuve n° 1 : Boggle. / 28 points

Ce jeu se joue a partir d’une grille de 16 cases, portant chacune une lettre. Il s’agit d’essayer de
remplir le tableau ci-dessous avec des mots formés a partir de ces lettres.

Pour étre valides les mots doivent :
L O I N - avoir 3 lettres minimum,
- étre formés par des lettres qui se touchent par un c6té ou un
P| R |E|S coin, chaque lettre ne peut étre utilisée qu’une fois pour un méme
mot.
Vv I T E - se trouver dans le dictionnaire. Les verbes conjugués ainsi que
les pluriels sont acceptés mais pas les abréviations ni les noms
ropres.
L|E| N|T prop
3 lettres 4 lettres 5 lettres 6 lettres 7 lettres 8 lettres
Ya pt par mot | 'z pt par mot | 1 ptpar mot | 2 pts par mot | 3 pts par mot | 4 pts par mot
2 points 4 points 4 points 8 points 6 points 4 points
maximum maximum maximum maximum maximum maximum




Epreuve n° 2 : Kesquecé ? / 24 points

Cette phrase a été écrite par le petit Jacques qui ne connait pas notre orthographe et qui ne sait
pas couper les mots. Essaie de la récrire correctement.

Lan fanhmonte joue héogreu nihéhai ilitrouve hungrenlit vreverre kachercou unvie eussaque
denzunkou ain.

D'aprés Mirjam Pressler, Mathilde n'a pas peur de l'orage, Actes Sud Junior, 1998

Epreuve n° 3 : Mots tordus. / 26 points

Barre les « mots tordus » et écris les mots qui conviennent au-dessous.

Pomme une image. Je faisais tout ce qu’ils lisaient. J’étais comme ils foulaient que je vois. Page

Texte extrait des Histoires pressées de Bernard Friot.

Epreuve n° 4 : Un pour tous, toutes pour une ! / 24 points

Le texte suivant est extrait de I’album « Max et les Maximonstres » de Maurice Sendak. Il est
écrit au pluriel. Récris-le en mettant tout au singulier.

Ils poussaient de terribles cris, ils faisaient grincer leurs terribles crocs et dressaient vers Max leurs
terribles griffes.




Epreuve n° 5 : Accordons nos « violons » ! / 26 points
Compléte les verbes au présent avec la terminaison qui convient

Lorsqu’il attein

les récifs, Gris-Loup fini _ de chasser et les long d’un trot régulier.
Une fois 13, il avanc_ en bordure des falaises qui fomb __ avec un a-pic de plus quinze métres
dans 1’océan, jusqu’au moment ou il parv a une petite maison en ruine. Elle e abandonnée
depuis longtemps car la mer dévor des pans de falaises et la maison se rapproch
dangereusement du bord. Le loup travers _ les ruines, fai  une boucle de huit cents métres et

repar__ en courant aussi vite qu’il peu_ .

D’apres «Le cri du loup » de Melvin Burgess.

Epreuve n° 6 : A la péche aux indices... / 28 points

Famille africaine

Moi, c’est Kékéli. J’ai dix ans. Je suis fier d’aller a I’école. Mes parents : Dené, plutot jolie. Méme si
elle est séveére et que je la regarde crier tout le temps. Mahdi, moins sévére, ne rit pas souvent. 11
travaille tout le temps mais il est trés marrant lorsqu’il se met en colére, il bafouille. Ona, la petite,
prend un malin plaisir a lancer ses cris de bébé. Elle m’énerve !

A partir d’un passage de « Le petit monde merveilleux »Gustave Akakpo Grasset jeunesse

Qui est Kékeli ?  un gargon - une fille = MOtS INAICES & .vuvvvieniieiiiieie e
Qui est Dené ? Maman - Papa = MOtS INAICES & vvverrerieiiieeeeeeeeeeeanes
Qui est Mahdi ?  Maman - Papa = MOtS INAICES & .vvneieiiiiei e,
Qui est Ona ? la petite sceur - le petit frére = mots INdiCES & ..ovvvvvivviiriiriiiii e,

| Epreuve n° 7 : Charade. / 25 points

Lis les charades qui suivent, trouve le mot qu’elles cherchent a te faire deviner, puis écris ce mot
dans le bas de la case.

0y (2)
Mon premier sert a transporter 1’eau. Mon premier est la deuxieme note de la gamme.
On dort dans mon deuxiéme. Mon deuxiéme sert pour écrire au tableau.
Mon troisiéme est un nombre. Mon troisiéme est la premiere lettre de I’alphabet.

Mon tout est le contraire de liquide. | En faisant mon quatriéme nous risquons de nous couper les doigts.

Mon tout est attendu avec impatience par les enfants a 1’école.
Mon tout est

................................ Mon toutest .............cooevviiiiiinnn.




(&)
Mon premier coupe le bois.
Mon deuxiéme est une partie du visage.
Mon troisieme porte les voiles d’un bateau.
Mon tout a été muet puis est devenu parlant.

Mon toutest ...........coooiiiiiiiiiinnn.

“)

Mon premier est un oiseau que I’on dit voleur.
Mon deuxiéme est un animal a longues oreilles.
Mon troisieme mouille.

Mon tout est un instrument de musique.

Montoutest ...........cooeviiiiiiiiiinn.

(©)

Mon premier est I’endroit favori des canards.
Mon deuxiéme est le contraire de tard.
Mon tout enfonce le clou.

Montoutest ............oooviviiiiiiinnn.

Epreuve n° 8 : Négocions, négocions !

/ 15 points

Ton enseignant va te dicter un texte. Tu I’écriras d’abord au brouillon, puis tu discuteras avec
les camarades de ton groupe afin de décider ensemble de I’orthographe a donner a ce texte.

Epreuve n° 9 : L’avis des mots.

/ 27 points

Entoure les mots dont I’orthographe correspond au sens de chacune des phrases.

- Il'y (a-a) quelque chose, (1a-la)-bas, dit Ron d’une voix rauque en saisissant 1’épaule de Harry.

Harry distingua les contours d’une chose énorme (an-en) courbe qui s’étendait de I’autre coté du

tunnel.




- 1l (hait- est) peut-étre endormi, murmura-t-il dans un souffle en (ce-se) tournant (ver-vers) les
autres.
Lockhart avait placé les mains sur (ses-ces) yeux. Harry regarda (a-a) nouveau la chose. Tres

lentement il s’avanca, en levant (¢a-sa) baguette.

Extrait de « Harry Potter »
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CORRECTION PREMIER ENTRAINEMENT CER2 - CM1

2009 - 2010
Epreuve n°1 : Boggle.
Solutions possibles
3 lettres 4 lettres 5 lettres 6 lettres 7 lettres 8 lettres
Y4 pt par mot ¥ pt par mot 1 pt par mot 2 pts par mot 3 pts par mot 4 pts par mot
ile tir lent prét élire  triée lentes  vitrée présent présente
lie tri lien prie lente  triés livrée  vitres | veinées
loi vie lire pris livre  veine livres vitrées
née loin rite nette  venté nettes
net loir sien ortie  virée orteil
nié¢ lois sent pires  virés orties
oie nées test pitres  vitre pitres
pie nets tien préte prétes
pré nier tiré préts prisée
rit niés tri¢ prise tester
tel oies vent reste tirées
tes pies vient tenir triées
pile viré testé veinée
pire vite tirée veines
pres tirés virées
2 points 4 points 6 points 8 points 6 points 4 points
maximum maximum maximum maximum maximum maximum

Baréme : cf. derniére ligne du tableau — 28 points maximum.

Epreuve n° 2 : Kesquecé ?

L'enfant monte jouer au grenier et il y trouve un grand livre vert caché sous un vieux sac dans un coin.
Baréme : 1 point par mot orthographié correctement (22 mots). On compte la ponctuation (2 signes : 1
majuscule, 1 point). — 24 points maximum

Epreuve n°3 : Mots tordus.
Comme une image. Je faisais tout ce qu’ils disaient. J étais comme ils voulaient que je sois. Sage comme une
image. Ils m’ont pris en photo et affiché sur les murs. Pour vendre des yaourts et des chaussettes en coton. Ils
m’ont collé dans les catalogues pour présenter leurs modeles de tricot. Ils m’ont glissé dans les magazines [...]
Mais toi, tu as déchiré la page et tu m’as découpé sans m’abimer.
Bareéme : 2 points par mot tordu remplacé et correctement orthographié

1 point par mot tordu barré mais incorrectement orthographié ou incorrectement remplacé

2 points en moins par mot indiment barré - 26 points maximum

Epreuve n°4 : Un pour tous, toutes pour une !
1l poussait un terrible cri, il faisait grincer son terrible croc et dressait vers Max sa terrible griffe.
Baréme : 2 points par mot correctement écrit (12 mots) - 24 points maximum.




Epreuve n°5 : Accordons nos « violons » !

Lorsqu’il atteint les récifs, Gris-Loup finit de chasser et les longe d’un trot régulier. Une fois 13, il avance en
bordure des falaises qui tombent avec un a-pic de plus quinze métres dans 1’océan, jusqu’au moment ou il
parvient a une petite maison en ruine. Elle est abandonnée depuis longtemps car la mer dévore des pans de
falaises et la maison se rapproche dangereusement du bord. Le loup traverse les ruines, fait une boucle de huit
cents meétres et repart en courant aussi vite qu’il peut.

Baréme : 2 points par verbe correctement accordé — 26 points maximum

Epreuve n°6 : A la péche aux indices...

Qui est Kékeli ? un garcon| une fille = mots indices : fier

Qui est Dené ? Papa = mots indices : jolie, elle, la

Qui est Mahdi ? Maman = mots indices : il, marrant

Qui est Ona ? ’m le petit frere = mots indices : la petite, elle

Baréme : 3 points par réponse juste (12 pts) et 2 points par justification (16 pts) - maximun : 28 points

Epreuve n°7 : Charade.

Réponse 1 : solide - Réponse 2 : récréation - Réponse 3 : cinema - Réponse 4 : piano

Réponse 5 : marteau

Baréme : 2 points par mot trouvé et 3 points par mot correctement orthographié (Smots) — 25 points maximum

Epreuve n°8 : Négocions, négocions !
Mais un matin, le roi s’éveilla avec un étrange sentiment. « Quelque chose me géne », pensa-t-il en ouvrant les
volets. Devant lui, un paysage tout gris s 'étendait a perte de vue, sans aucun bruit, sans aucune vie. Il convoqua
immédiatement son ministre. « Connaissez-vous celui qui a changé mon royaume si parfait en un désert ? »
demanda le roi.

Richard Morlet : L’ile perdue dans la mer

Baréme : 60 mots. % de point par mot correctement orthographié donc 15 points
(pensa-t- — i point, il — 4 point)

Epreuve n°9 : L’avis des mots.
a-la-en-est-se-vers-ses-a-sa.
Baréme : 3 points par mots juste - 27 points maximum




